



习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷

新华社北京7月10日电 国家主席习近平10日下午在人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理索加瓦雷。双方共同宣布,中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和所罗门群岛是彼此值得信赖的好朋友、可以依靠的好兄弟。建交以来,两国友好合作后来居上,走在了中国同太平洋岛国关系前列,成为不同大小国家和发展中国家团结合作、携手发展的典范。事实证明,中所建交顺应时代潮流,契合国际大势,符合两国人民根本利益,是正确选择。中方愿同所方加强战略沟通,深化各领域合作,推动两国全面战略合作伙伴关系行稳致远、好上加好,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度赞赏所方坚定奉行一个中国原则,支持所方维护主权、安全、发展利益,支持所方自主选择的发展道路。中方坚持把好自己的事情办好,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,愿同所方分享中国式现代化带来的发展机遇,加强共建“一带一路”同所罗门群岛“2035发展战略”对接,拓展各领域务实合作,扩大进口所方优势产品,帮助所方实现发展振兴和长治久安。中方支持更多中国企业赴所投资兴业,将继续向所方提供不附加政治条件的经济技术援助。双方要扩大医疗、教育等领域友好交流。中方支持所方举办第十七届太平洋运动会。

习近平指出,中国的太平洋岛国政策秉持“四个充分尊重”:一是充分尊重岛国主权和独立,坚持大小国家一律平等;二是充分尊重岛国意愿,坚持共商、共建、共享、共赢;三是充分尊重岛国民族文化传统,坚持和而不同、美美与共;四是充分尊重岛国联合国自强,支持岛国落实《蓝色太平洋2050战略》,为建设一个和平、和谐、安全、包容、繁荣的蓝色太平洋作出贡献。中方理解太平洋岛国面临气候变化严峻挑战,愿同岛国加强气象服务、防灾减灾、清洁能源等领域交流合作,助力岛国落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同所方加强协调配合,坚持真正的多边主义,维护国际公平正义,共同反对冷战思维和霸权主义,维护亚太地区和乎稳定。

索加瓦雷表示,同中国建交是所方作出的正确选择。建交以来,两国关系取得累累硕果。中国已经成为所罗门群岛最大基础设施合作伙伴和可信的发展伙伴。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,展现了卓越远见和非凡领导力,所方对此表示高度赞赏和支持。中方减贫成就值得世界钦佩和借鉴。所方坚定奉行一个中国原则,愿同中方密切高层交往,加强贸易、投资、人文、地方等领域交流合作,共同应对气候变化等全球性挑战,推动中所全面战略合作伙伴关系不断向前发展。所方反对任何针对、遏制中国发展的行径。

习近平致电祝贺 米尔济约耶夫当选 乌兹别克斯坦总统

新华社北京7月10日电 国家主席习近平7月10日致电沙夫卡特·米尔济约耶夫,祝贺他当选乌兹别克斯坦总统。

习近平指出,近年来,在我们的共同引领下,中乌关系实现跨越式发展,各领域合作全面加强。我十分珍视同你建立的良好工作关系和个人友谊,愿同你一道努力,推动中乌全面战略合作伙伴关系持续发展,为构建中乌命运共同体注入新动力。

习近平会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科

新华社北京7月10日电 国家主席习近平7月10日下午在人民大会堂会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。

习近平指出,在双方共同努力下,中俄关系始终保持健康稳定发展势头,各领域合作稳步推进,两国世代友好的社会基础和民意基础更加牢固。今年3月,我对俄罗斯进行国事访问,同普京总统就深化两国全面战略合作和各

领域务实合作达成新的重要共识。发展中俄关系是两国基于各自国家和人民根本利益作出的战略选择。中方愿继续同俄方一道,发展守望相助、深度融合、开拓创新、普惠共赢的新时代全面战略合作伙伴关系,助力两国发展振兴,推动建设繁荣稳定、公平公正的世界。

习近平强调,立法机构合作是中俄关系的重要组成部分。希望双方共同努力,落实好我

同普京总统达成的重要共识,从立法层面促进和保障两国各领域合作持续健康发展,加强立法及治国理政经验交流,推动两国立法机构合作再上新台阶。双方还要加强在上海合作组织、金砖国家等多边机制内的沟通协作,引领全球治理改革正确方向,维护好新兴市场国家和发展中国家共同利益。

马特维延科表示,俄中全面战略合作伙

伴关系符合两国利益和两国人民意愿,已达到历史最高水平并继续稳步发展。习近平主席今年3月对俄进行的成功国事访问为俄中关系进一步发展注入强劲动力。俄议会广泛支持深化中俄合作,愿同中国全国人大进一步加强交流对话,为落实两国元首共识提供法律保障。

王毅、王东明参加会见。

持续平稳运行 保供稳价有支撑

——透视上半年我国物价数据

2023政法智能化建设技术装备 及成果展在北京开展 我市智慧网格 信息服务仪亮相

江门日报讯(记者/凌雪敏)7月10日,由法制日报社、北京安全防范行业协会联合主办的2023政法智能化建设技术装备及成果展在北京会议中心开展。其中,江门市市域社会智慧治理技术创新中心申报的智慧网格信息服务仪入选该成果展的智慧治理创新产品。

据悉,为深化政法智能化建设,对新的科技应用和成熟方案进行成果展示,加强“智慧治理”“智慧法院”“智慧警务”“智慧司法”等信息化平台建设,实现科技创新成果同政法工作深度融合,法制日报社举办了2023政法智能化建设创新案例及论文征集宣传活动,征集到的智慧治理创新案例、创新方案、创新产品等悉数亮相本次展会,我市智慧网格信息服务仪成功入选。

智慧网格信息服务仪是由国家政法智能化技术创新中心、江门市市域社会智慧治理技术创新中心联合研发,面向基层治理推出的首款网格员单兵装备,能精准快速实时获取高质量、精细化的数据,场所等数据,构建以人为本的社会治理全要素数据底座,帮助网格员更好更快掌握网格内人、地、事、物、组织等社会治理要素,提升基层社会治理智能化、专业化水平。网格员在日常巡查走访过程中,一机在手,能够快速掌握社情民意和工作态势,一键切换至“粤平安”,实时上报网格事件,及时处理矛盾纠纷,实现群众诉求的梳理汇总、分类分层分级管理。

目前,智慧网格信息服务仪已在江海区190个网格全覆盖使用,并在台山市、开平市试点使用,背后的数据支撑系统更是落地武汉。智慧网格信息服务仪已累计采集人口数据154万余条、企业数据17万余条、场所数据2万余条。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

新技术新品种提升综合效益 新设备新服务助力颗粒归仓 夏收正当时 处处迎“丰”景

□江门日报记者 毕松杰

时下,正是夏粮收割黄金时间,侨都大地上,一台台收割机奔驰在金色的稻田里,呈现出一幅美丽的丰收画卷。记者昨日从市农业农村局了解到,今年我市早稻播种面积为8.346万公顷,目前夏粮收割进度已超7成,预计本月中下旬即可完成全部收割工作。

今年以来,江门牢记粮食安全这个“国之大者”,积极推广应用新技术、新品种,提升种粮综合效益;完善烘干设备建设、培训机收减损,助力颗粒归仓;强化生产应急服务、加大金融保险保障,解决农户后顾之忧,助力端稳中国饭碗。

实施“广东第一田”提升工程

今年3月,台山市都斛镇政府与北大荒集团团友农场有限公司签署合作协议,依托“广东第一田”资源禀赋,打造33.3公顷高标准农业示范田,实施“北植南移”试验。

“我们在试验田使用北方常用的水稻窄行栽培技术,利用作物边缘优势和高效增产原理,将水稻插秧行距设置为宽行与窄行间隔栽培,提高水稻光能利用率,加强通风,降低稻田有害生物影响,同时利于机械作业,找出江门丝苗米的最佳插秧密度。”北大荒集团团友农场台山农服中心负责人王晓东表示,新技术让水稻产量有明显提升。

今年以来,我市实施“广东第一田”提升工程,打造高产高效、绿色生态、智能智慧的全国种粮示范田。“我们借助本地资源优势 and 上级强农惠农政策,通过与北大荒集团强强联手,引进新技术、新品种,实现优势互补,在‘广东第一田’以试点形成连片示范,不断实现粮食生产、农户增收再创新高。”都斛镇副镇长陈颖宁说。

江门是中国丝苗米之乡,当下正大力建设国家级广东丝苗米优势特色产业集群,这离不开种业振兴的支撑。“近年来,我们在全市大面积推广种植莉香占、19香等新型丝苗米品种,

这些品种香味更浓、抗病性更高、抗倒伏能力更强,深受大米收购商的喜爱,收购价格也比较理想。”市农业科学研究所所长冯锦乾说。

近日,全国农业技术推广服务中心组织开展2023年度超级稻品种确认工作,由我市种业企业广东鲜美种苗股份有限公司参与培育的丝苗米品种“青香优19香”成功入选超级稻品种。此外,包括“青香优19香”在内,我市新增3个品种入选广东省2022年度审议同意扩大适宜种植区域品种目录。

江门日烘干运力占全省三分之一

“广东江门恩平市今年早稻种植面积超1.33万公顷,目前已收割面积超0.67万公顷,产量约3.41万吨,目前所有粮食机械化烘干中心全部开启……”7月6日,中央广播电视总台央视新闻客户端专题报道恩平早稻收割情况。

连日来,恩平市沙湖镇多台收割机来回穿梭,收割、脱粒、粉碎稻秆一气呵成,随后稻谷

被送至广东丰穗米业有限公司等龙头企业进行精细加工。“我们有碾米设备、自动加工机等国内外最先进的粮食加工装备,并开发了大米全流程柔性动态协同工艺系统,出产的优良大米率达65%以上,显著提升了大米加工效率和质量。”丰穗米业总经理谢国良说。

据了解,江门水稻烘干发展早,力度大,2022年度全市烘干运力达1.5万吨/天,占全省日烘干运力的三分之一。“今年以来,我市继续支持新增建设8个节能烘干中心,进一步提升谷物烘干水平和应对极端天气的能力。”市农业农村局相关负责人说。

坐落于新会区双水镇的文发农场,是今年我市新增建设的8个节能烘干中心之一,目前已完成市级验收并投入使用。“我们现在的日烘干能力达到300吨,能辐射新会区各镇和开平水口部分地区,帮助不少种粮大户解决了晾晒难题。”文发农场负责人张永发说。

▶ 下转 A02 版

炎炎夏日 觅清凉

昨天,我市天气依然是蓝天与骄阳齐登场,非常炎热。今天,我国进入一年中最热的三伏天。未来几天,我市晴热高温天气还会维持,局地偶有阵雨,但无法有效降温。

气象局工作人员提醒大家,请继续做好防暑降温工作,适时补水,也可以多食用一些清凉解暑的汤饮,保持良好心态,在避免身体中暑的同时也需警惕情绪“中暑”。

天气炎热,人们迷上了水,在水中嬉闹,在水中游玩,在快乐中享受清凉。需要提醒市民的是,夏天玩水要注意安全,防止溺水事故发生。

文/图 郭永乐 张浩洋 石海松



←在做好安全措施以及配备安全员的前提下,鹤山鹤城三堡河五星村段吸引了大批游客前来游玩。

↑在江海区江花园游泳池,很多市民待在水中,快乐“夏”。

